

与你我有关,请查收这份2025年“民生清单”

新华社记者



1月17日,回迁群众在办理交房手续。

当日,由中铁二十局集团等单位承建的河北雄安新区容西片区安置房二期项目开始集中交付。

新华社记者 韦 宇 摄

减少辗转,能及时看上病、看好病,是群众所需。2025年全国卫生健康工作会议带来新消息:以基层为重点,推进城乡融合和区域均衡发展。

卫生健康系统的为民服务实事清单公布,2025年将从多个方面交出答卷:

全国二、三级公立综合医院均提供儿科服务;推进全国统一心理援助热线12356的应用;地市内医疗机构之间检验检查结果互认项目超过200项;每千人口3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个;常住人口超过10万的县均能提供血液透析服务;推进“血费减免一次都不跑”……

会议还部署,在新的一年继续深化医药卫生体制改革,健全维护公益性的运行保障机制,以地市为单位全面推广三明医改经验,以公益性为导向推进公立医院编制、医疗服务价格、薪酬等动态调整;研究促进生育政策,扩大老年健康服务供给,落实好一揽子生育支持政策。

养老:深化养老服务改革与发展

近期召开的全国民政工作会议明确,2025年,民政部将制定促进老年人社会参与、维护老年人合法权益等政策措施,探索老年人意定监护实施机制,深入组织实施新时代“银龄行动”,建立老年人口状况和老龄事业发展统计调查制度。

民政部还将优化养老服务设施空间布局,推进县(区)、乡镇(街道)、村(社区)三级养老服务网络建设;推动老年助餐服务持续健康发展;突出失能照护刚需,增强居家、社区、机构等不同服务形态的照护服务能力。

医疗:健康服务“民有所呼、政有所应”

车、家装厨卫、电动自行车等领域的实施细则自1月15日起陆续发布,明确具体补贴标准、操作流程。

会议还提出,着力创新多元化消费场景,扩大服务消费,发展数字消费,加快构建高标准市场体系,完善现代商贸流通体系。

2025全国网上年货节启动、零售商超兴起“调改”热、家政服务市场持续火热……随着春节临近,线上线下消费持续升温,越来越多消费者从“买东西”向“买服务”转变。

记者了解到,下一步,商务部将推动消费品以旧换新的政策落实落细;举办商旅文体融合的各类活动;培育新的消费增长点,积极推展首发经济,大力发展数字消费、绿色消费、健康消费等;多措并举改善消费条件,深化国际消费中心城市培育建设与县域商业建设三年行动。

“菜篮子”“米袋子”:构建多元化食物供给体系

2024年我国“三农”成绩单令人欣喜——在连续9年保持1.3万亿斤以上的基础上,全年粮食产量首次达到1.413万亿斤,大豆油料扩种成效巩固,“菜篮子”产品供给充裕,国家粮食安全根基进一步夯实。

近期召开的全国农业农村厅局长会议就做好2025年农业农村工作作出部署:大力推动粮食大面积单产提升、壮大乡村特色产业、整治提升农村人居环境……千方百计提升农民群众获得感幸福感安全感。

此外,农业农村部还提出将认真践行大食物观,构建多元化食物供给体系,将从优化生猪产能调控机制、持续跟进肉牛奶牛产业纾困、实施养殖业节粮行动等方面发力。

兜底保障:持续健全社会保障体系

2025年,我国将持续健全社会救助体系。民政部门将制定低收入人口认定办法、低收入家庭经济状况核对办法,全面开展低保边缘家庭、刚性支出困难家庭认定工作。

为更好满足困难群众多样化救助需求,2025年,我国将推进研究发展服务类社会救助的政策措施,推动完善低收入人口就业救助、产业帮扶等发展型政策举措。

在儿童福利和权益保障方面,民政部门将持续巩固孤儿和事实无人抚养儿童的基本生活保障,加强对流动儿童和留守儿童关爱服务,加快建立数据台账,推进分类精准帮扶。同时,开展儿童福利机构高质量发展改革试点,推进儿童福利机构面向社会提供服务,加强和提升困境儿童心理健康关爱服务能力。

(新华社北京1月17日电)



宁波火车站

免费充电缓解旅客“电量焦虑”

1月17日,乘客在宁波火车站内新设立的免费充电区域给手机充电。为提升旅客出行体验,宁波火车站近期在候车室内新设立了4个免费充电区域,设有充电插座96个,能够供给各类电子设备充电,帮助乘客缓解春运旅途中的“电量焦虑”。

新华社记者 江汉 摄

返乡专列“暖”招聘活动“热”

——2025年“春暖农民工”服务行动观察

新华社记者

乡务工人员到当地重点企业参观交流,开展进企选岗、送工进企等活动,引导有意向回乡的在外务工人员实现“家门口”就业。湖北计划组织各类线上线下招聘活动3000余场,28万余家企业预计提供就业岗位近90万个。

56岁的张祖万是重庆市秀山县妙泉镇大田村人。他在重庆人社部门和山东德州市人社部门的劳务协作帮扶下,自2017年起在德州打工,如今在德州夏津县一家机械制造厂工作。

“依靠打工收入,老家的房子也变成了二层小楼。”张祖万说。

德州市人力资源和社会保障局副局长焦方兵说,“荆门不久前通了高铁,以往坐绿皮火车回来要16小时,现在坐高铁7小时就到了。”经与铁路部门对接,今年春节前,荆门市联合铁路部门计划开通6趟免费专列,预计接2000余名荆门籍在外务工人员返乡。

在

山西省朔州市,徐矿集团投资的3家煤矿里不少职工家在江苏徐州。“大家特别珍惜每年春节返乡探亲的机会。为保障大家旅途安全顺畅,矿上每年会给职工购买团体火车票。”集团工作人员郭殿学正忙着为小年前后回家的500多名职工预订高铁团体票。

春节将至,在浙江省打工的贵州毕节市纳雍县脱贫户徐阳正在忙着收拾行李,决定一放假就和爱人回家与家人团聚,过个团圆年。“县里每年不仅会‘点对点’开务工专列,组织大家外出务工,帮助稳岗就业,每年还给我们这样在外务工的脱贫村民每人发放一次性交通补助500元,减轻大家的交通支出压力。”徐阳说。

提供求职便利 做好就业保障

一些地方结合春节前后农民工换岗求职高峰的特点,多举措加强农民工就业服务。

河南郑州东站东广场上的工会驿站里安装着一台速聘求职一体机。求职人员通过人脸识别可快速实名登录,将个人信息、求职需求、薪资要求、工作地点等内容输入后,点击“确认”,这些信息便进入求职库。

“这个速聘求职一体机的后台跟郑州市人社局就业创业服务系统相连,目前就业服务系统中有用工企业6.6万余家,发布有效岗位12万余个,每天不断更新。”速聘求职一体机技术人员李向兵说。

1月12日下午,湖北省2025年春风行动启动仪式暨“接您回家”现场招聘活动在湖北荆门西站东广场举行。从广州返乡的刘先生在这找到了心仪的岗位,“薪资待遇不错,保障配套也比较齐全,年后就计划留在家里工作,也方便照顾家中老小。”

湖北省人社厅厅长李述永说,湖北紧抓春节返乡回流窗口期,组织返

(新华社北京1月16日电)



以主宾国身份

中国亮相 第30届 泰国国际 旅游展

这是1月16日在泰国曼谷举办的泰国国际旅游展上拍摄的中国展台。

第30届泰国国际旅游展16日在曼谷诗丽吉皇后国家会展中心开幕,中国以主宾国身份受邀参展。

新华社记者 孙玮彤 摄

公告

运城市广通汽车服务有限公司一辆晋MAM96挂重型仓栅式半挂车,品牌:梁山扬天牌,颜色:红色,车架号:LA99CD3A4G6SBG752,于2023年出售后一直没有过户,从2024年1月份至今联系不上,现寻找晋MAM96挂实际车主,望看到报纸后尽快到车管所办理过户手续;在这期间发生的交通事故债权债务,经济纠纷及法律责任与运城市广通汽车服务有限公司无任何关系,特此声明。

运城市广通汽车服务有限公司

2025年1月17日

办理《单亲出生医学证明》声明

我叫任瑞朝,身份证号码:142703198410090624,是山西省河津市清涧办事处西庄村居民,于2024年12月6日在运城市中心医院分娩一名女婴,取名:任子渝。

因孩子父亲联系不上,无法提供父亲有效身份证件为孩子办理出生医学证明。根据规定,现声明为孩子办理单亲出生医学证明。

声明人:任瑞朝
2025年1月17日

遗失声明

●不慎将杨运峰残疾证(证号:14270119721027753443)丢失,声明作废。

●不慎将南滋妮(身份证号:142724197911271025)购买的紫荆府12-2-2201号房的收款收据(票号:0002112,金额:20000元,日期:2024年12月29日)丢失,声明作废。

●不慎将李金杆残疾证(证号:14272319750925202242)丢失,声明作废。

●不慎将薛品言《出生医学证明》(编号:N140070053,母亲:杨文姬,出生医院:万荣县人民医院)丢失,声明作废。

●不慎将中电数智科技有限公司山西分公司开具给运城市应急管理局的增值税普通发票丢失(发票含税金额111320.75元,发票代码:014001900104,发票号码:64193252,开票日期:2022年7月15日),现声明作废。

●不慎将薛品言《出生医学证明》(编号:N140070053,母亲:杨文姬,出生医院:万荣县人民医院)丢失,声明作废。

●稷山县西小河杂岩采矿场(统一社会信用代码:91140824MAOH6JUWXC)于2004年3月10日成立,因我公司管理人员管理不善导致公章、财务章、私章不慎丢失,特此声明。